

打造让人向往的老年生活

安徽省老博会上,淮南频获点赞

本报讯(记者 孙鸿)近日,以“皖美养老 人生晚晴”为主题的安徽省第七届中医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会(简称老博会)在合肥举办。淮南市民政局精心组织我市4家民政部门和8家优秀养老服务企业参展,充分展示了淮南养老服务业发展成果。

老博会现场,参展企业通过制作展板、视频、宣传单等形式,向前来观摩的社会各界人士展示了淮南养老服务业发展和项目建设情况,引起省内外客商广泛关注并频频点赞。在安徽省首批“最美养老护理员”颁奖环节,我市大通区桃园居

老年公寓杨萍、谢家集区养老服务中心裴士龙、潘集区福寿老年公寓朱婷婷、淮南经开区福乐苑老年公寓陈清霞4名护理员榜上有名,获此殊荣。

采访中,淮河早报、淮南网记者了解到,近年来,淮南大力推进养老服务事业和产业高质量发展,全面建立完善基本养老服务清单、普惠制高龄津贴、低收入养老服务补贴等系列制度,推进实施“老年助餐服务行动”“失能老年人帮扶行动”“特殊困难老年人家庭适老化改造”等重点民生项目,聚焦老年人多样化、多层次养老服务需

求,不断健全完善基本养老服务体系,坚持以老年人为中心,让淮南养老覆盖更有广度、服务更有温度、保障更有力度。

另据了解,本次老博会由安徽省民政厅、省卫健委、省发改委、省商务厅联合主办,设置10大展区,参展商覆盖养老机构、养老科技企业、康养基地、康复辅具企业、养老金融机构、高校等养老人才培养单位,旨在搭建交流平台,促进长三角地区及全国养老服务机构、企业面对面交流合作,充分展示安徽养老事业发展成果及长三角养老一体化发展情况。

新增156种中药配方颗粒

医保基金支付范围再扩大

本报讯(记者 孙鸿)9月5日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,根据安徽省医保局、省人力资源社会保障厅、省药监局工作要求,2023年10月1日,我市新增156种中药配方颗粒纳入医保基金支付范围,中药配方颗粒支付品种达到499种,覆盖面进一步扩大。

调整后,中药配方颗粒实行通用名管理,省内外企业生产的同通用名中药配方颗粒在安徽

省药监局备案通过后,其对应的中药饮片品种已在医保药品目录内的,按程序新增纳入医保支付范围,做到符合条件的“应纳尽纳”。本次在原343种颗粒已纳入医保基金支付范围的基础上,新增了156种中药配方颗粒,其中,新增18种“国标”配方颗粒、138种“省标”配方颗粒,提升参保群众医保用药可及性,支持中医中药发展。

同时,坚持中药饮片的主体地位,经综合考

虑临床需要、基金支付能力和价格等因素,纳入基金支付范围的中药配方颗粒参照乙类管理,基本医保和生育保险基金支付时,全省统一执行30%的个人先行自付比例。下一步,市医保局将会同市人力资源社会保障局、市市场监督管理局及时做好新增中药配方颗粒编码调整、医保和医疗机构信息系统更新维护工作,确保惠民惠企政策落实落地。

感谢您, 不知姓名的 好人!

本报讯(记者 李严)孩子的电话手表里传来陌生女声,一接听却是寻找失主。9月4日上午,在女儿丢失电话手表后的短短几十分钟,市民荣女士便拿到了失物。

“我捡到你家孩子的电话手表了,在后面喊她,她也没停车……等我送完孩子,把手表给你送过去。”9月4日上午7时25分,正准备上班的荣女士接到女儿的电话,没想到传来的却是陌生的女声。原来,女儿骑车到龙湖南路的某珠宝城门前时,不慎将口袋里的电话手表颠了出来,这一幕正好被旁边的一名初中生看到,他将手表捡了起来。这名初中生是淮南第二十四中学的学生,当日上午,他妈妈送他去上学,母子俩恰巧捡到了电话手表。

经过一番联系,荣女士很快便拿到了女儿的电话手表,并提出添加对方微信,以方便在女儿放学回家后感谢对方。遗憾的是,微信申请好友对方一直未通过,只能通过本报向这对母子说一声“谢谢”。

扬清风守净土 营造和谐社会氛围

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 胡磊 摄影报道)近日,田家庵区国庆街道金豪社区新时代文明实践站联合社区妇联、关工委组织开展了“扫黄打非”宣传排查活动。

活动中,志愿者向少年儿童发放相关内容宣传单页,讲解“护苗2023·绿书签”内容,普及如何提升防范意识和鉴别“黄”“非”的能力,引导他们树立正确的思想观和价值观,上好开学第一课。

随后,志愿者又来到校园周边的书店、文具店等文化经营场所进行排查。志愿者重点检查店内是否销售含有损害未成年人身心健康内容的绘本、图书、文具、玩具等用品,并向经营者宣传相关的法律法规和注意事项,督促经营者加强“扫黄打非”意识,诚信经营、规范经营,杜绝向学生出售盗版书籍和文具,营造健康良好的校园周边文化环境。



社区负责人表示,新学期开学,此次宣传排查活动可以提升社区居民的认知,净化社会文化环境,为保护辖区未成年人的健康成长营造良好的氛围。

法院携手“火焰蓝” 共筑消防安全线

田区法院 法在身边

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 万晓娇 摄影报道)为了进一步增强法院干警消防安全意识,预防和遏制火灾事故发生,提高法院安全管理水平和应急处置能力,9月5日,田家庵区人民法院邀请田家庵区消防救援大队开展消防安全培训。

本次培训以“边讲解、边示范”的形式进行,重点围绕常见的火灾隐患、常见的失火原因以及消防安全设备使用等内容,针对工作及生活中遇到火灾如何急救应急、报警自救及灭火器、防火面罩的使用等做了重点讲解,以生动有趣的视频情景剧让大家牢记“避烟避火、小火快跑、浓烟关门”等防火灾小口



诀,取得了良好的培训效果。

随后,相关人员一起实地检查了田家庵区人民法院办公大楼内外的防火消防设施以及食堂等防火关键区域,并就法院实际情况提出了便于整改的意见,有效落实预防为主、防消结合的消防安全理念。